不当庭指责法官,更能体现律师职业修养

一公民论坛

□刘勋

个规范性文件。

法官与律师是法律职业 共同体,双方虽然职责的具体 内容不同,但是殊途同归,根 本目标就是要让法律正义实 现,进而捍卫法律的权威与尊 严。也就是因为法官与律师之 间的职责内容存在差异,如果 没有严格清晰的制度规范,本 来中立裁判的法官就可能与 律师直接对立起来,导致庄严 的法庭成为彼此争吵不休的 菜市场,尊重与支持荡然无 存,监督则成了相互伤害的工 具。为了维护庭审活动的正常 进行,就必须保障律师的诉讼 权利,也不能回避律师群体的 问题,律师参与庭审活动必须 要规范。

保障律师的诉讼权利就 是要让律师有理有节地参与 庭审活动。为此,法官首先要 真正尊重律师。《通知》指出法 官不得侮辱、嘲讽律师,法官 要平等对待诉讼各方,合理分 配各方发问、质证、陈述和辩 论、辩护的时间,充分听取律师 意见。对于律师在法庭上就案 件事实认定和法律适用的正 常发问、质证和发表的辩护代 理意见,法官不随意打断或者 制止。法官尊重律师就是要让 律师能够理直气壮地说出观 点,就是为律师营造冷静理性 的法庭气氛。

律师参与庭审有理有节

不仅需要法官的尊重,更需要 律师对法官职责和司法权威 的尊重。《通知》规定,律师认为 法官侵犯其诉讼权利的,应当 在庭审结束后,向司法行政机 关、律师协会申请维护执业权 利,不得以维权为由干扰庭审 的正常进行,不得通过网络以 自己名义或通过其他人、媒体 发表声明、公开信、敦促书等 炒作案件。律师不当庭指责法 官的不当之处,既是对法庭的 尊重,更是个人职业修养高的 体现。律师认为法官存在违法 违规行为,就应该以事实为依 据依法维权,凡是脱离事实证 据的舆论绑架都不足取。

律师与法官任何一方的

违法违规行为,都应该理性处 理,既不能演变成职业群体的 矛盾冲突,更不能发展成个人 之间的恩怨。法官与律师间的 矛盾冲突不能被刻意掩饰或 故意淡化,任何组织或个人都 不应以"和稀泥"的方式处理 违法违规行为,必须要严格按 照《通知》的要求严肃处理。法 院不仅要积极为律师有理有 节参与庭审创造条件,还要深 入强化法官的庭审作风建设, 对作风不正的法官必须严肃 追责。社会各界都应该鼓励有 理有节的律师,要让专业水平 高、职业操守好的律师脱颖而 出,要坚决反对依靠恶意炒作 来提升个人身价的律师。

"重销售轻研发",暴利让药企走进迷途

一一家之言

□罗志华

近日,有记者调查发现,我国现有140多家医药产上占属查发中,超过40家销售费用,超过40家销售费用,最的比例突破30%,最企的进入的66%。其中,不少药产起认为方。业内人士医研发费用。业大人的轻强,只有根治"重销售轻研发,只有根治"重销售轻贡做",才能为百姓贡献更

多的新药、好药。

首先,当药品的品质不佳时,就希望用促销来掩盖短板和稳定销量。国内原研药较少,部分仿制药的效果也远逊于国

其次,市场的逆淘汰现象,对药企形成了反向激励。不少药品并无确切的疗效,销售, 的品并无确切的疗效,销售, 也较火爆,利润也十分丰厚,原因仅是这些药品敢于铺天盖地 打广告,通过这种方式抢占市 场份额。这方面的例子不胜枚 举,不少药企都遵循这一模式赚得盆满钵满。既然"重销售轻研发"可以成为获取暴利的捷径,部分药企难免会争相效仿,把主要精力放到销售环节。

 药企反而难以立足,甚至有被 逆淘汰出局的风险。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

鸣锣开响!临沂彩民喜中大乐透1192万元大奖

遥想去年体彩大乐透5亿元派奖时,临沂彩民可谓好运爆棚:不但中出了多注大乐透头奖,还中出了山东体彩史上第二大奖——9899万巨奖!今年的大乐透6亿元派奖已经进行了4期,临沂虽中出多注二等奖、三等奖,"大珠小珠落玉盘",但很多彩民还是盼着"来注更'响'的,解一解春困"。正在大家翘首以盼大奖到来时,喜讯传来:临沂一彩民喜中大乐透第18045期头奖1192万元!

不风不雨正晴和千万大奖蒙阴落

谷雨过后,百花落更开,春燕日日来。4月21日晚,体彩超级大乐透进行"6亿元大派奖"活动的第5期开奖,第18045期的前区开出了号码02.05.20.30.35;后区号码开出05.09。数据显示:本期全国共中出4注头奖,其中,2注为1907万元(含307万元派奖奖金)追加投注头奖,分落内蒙古和河南;2注为1192万元(含192万元派奖奖金)基本投注头奖,分落山东和新疆。山东中出的1192万头奖出自临沂市蒙阴县,为一张5注10元的单式票。

本注大奖是今年临沂市中出的第 一个大乐透一等奖,也是蒙阴县彩民 首次中出大乐透一等奖,不少彩民直 呼:厉害了,我的大乐透!

鞭炮拱门宣传车 你乐我乐大家乐

4月22日一大早,位于蒙阴县城新 城路与恒昌路交会处不远的大奖中出 站点里,刘鑫站长"累并快乐着"。"昨 天晚上听到手机微信响个不停,我拨





开手机一看,啃,留言都近100条了。" 刘站长笑着对大家说:"看着大家都在 微信里祝贺我站里中大奖了,我还真 不敢相信,瞅了半天开奖公告,刷新了 多遍网页才相信站点真中出大奖了, 兴奋得我大半宿没有睡好觉啊!"

大奖中出,可得好好地"热闹"一番。刘站长和销售员忙得不亦乐乎,一人到站上招呼一早上门的彩友,一人张罗着挂条幅,扎拱门……当地体彩工作人员还帮忙"调来了"一辆宣传车,场面比过年还喜庆。街坊四邻前来围观庆贺,行人纷纷驻足观看,更引人



注目的是,巨大的彩虹拱门上挂着大 红色的中奖模幅,"大奖1192万元"几 个大字着实吸人眼球,一时间,拿手机 拍照发朋友圈的,咨询中奖事宜的,都 不约而同地走进投注站一探究竟。刘 站长还在站点门口搞起了大乐透地 推,给没有买过大乐透的市民每人发 了张大乐透体验券,让大家近距离体 验下大乐透的魅力。

"刘站长,我看你门口搞活动啊, 等我用这张体验券买完大乐透,我顺 便再买几张顶呱刮。""听说中奖者是 机选的,给我也来上五注。"大奖吸引 了大批彩民来到了刘站长的彩票站。 中奖的幸运彩民是谁则是大家最关心 的问题,刘站长笑着说:"说实话,得知 站点中出大奖的那一刻我就一直在回 忆这张彩票可能是谁中的。但当天来 买大乐透的特别多,真记不清楚了。甭 管谁中的,咱都替他高兴,大家说是

期盼彩民早兑奖 追加投注收更多

高兴之余,刘站长还露出了一丝 担心:"根据数据显示,中奖票是张10 元的单式票,机选投注的可能性很大, 我担心中奖者到现在都不知道自己中 大奖了!有些朋友比较粗心大意,万一 将中奖彩票弄丢了就太可惜了。"在这 里也提醒蒙阴县的各位彩民,掏出自 己的彩票看一看,看看中奖的是不是 你,大奖入"袋"为安,让煮熟的鸭子跑 掉可就可惜了。

虽然大奖让大家欢欣鼓舞,可这位幸运者还是给大家留了点遗憾:由于中奖者本次投注没有采取追加投注,本次头奖和本期采用追加投注的一等奖获得者相比,少得了奖金700多万,让人觉得不胜可惜。常规情况下,体彩大乐透"2元可中1000万,3元可中1600万";派奖期间,"2元可中1500万,3元可中2400万"。可以看出,追加投注后,奖金要多拿800万元,相比基本投注,追加投注含金量更高。

体彩大乐透6亿元派奖活动正在 如火如荼的进行中,期待临沂彩民好 运继续。有花堪折直须折,请广大朋友 快快参与吧,随手做公益的同时,尽情 享受体彩大乐透"6亿元大派奖"带来 的欢乐吧! (葛运伟)